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причини екологічного порушення. Постанови суду 
про відшкодування завданого збитку дозволяє 
сконцентрувати грошові кошти від адміністративних 
постанов і судових рішень на цільових поточних 
рахунках порушника, які будуть використовуватися 
за призначенням під контролем Державного 
земельного банку. Такий механізм купівлі-продажу, 
контролю процесу становлення нових земельних 
відносин, де господарем землі стає її власник, який 
зацікавлений у збереженні і примноженні її 
родючості. 

Висновки. 1. Існуюча система купівлі-про-
дажу земель містить у собі можливість тіньового 
обігу землі. Запропонований новий організаційний 
механізм формування і функціонування інфра-
структури ринку землі, який передбачає розділення 
повноважень відносно управління земельним фон-
дом, купівлю-продаж землі на основі кредитування 
Державним земельним банком. Подальше затягу-
вання мораторію на купівлю-продаж землі веде до 
поглиблення складного економічного стану сільсь-
когосподарського виробництва. Пропонується прове-
дення економічного експерименту щодо відміни 
мораторію та опрацювання системи нормативних 
документів і функцій установ ринку землі. 

2. Визначено роль Державного земельного 
банку як організатора ринку землі через купівлю 
ділянок у власників землі і продажу їх на умовах 
довгострокового іпотечного кредитування сільсь-
когосподарським підприємствам і фермерам після 
відміни мораторію на купівлю-продаж землі. Новою 
функцією банку буде концентрація штрафних коштів 
на поточних рахунках порушників екологічного 
стану землі і використання цих коштів з метою 
відтворення ґрунтової родючості. 

3. Визначено функції інших установ інфра-
структури ринку землі, таких як Земельна біржа, 
Земельний суд, Державний комітет із земельних 
відносин, Інспекція державного контролю викори-

стання і охорони земель та їх моніторингу при Міні-
стерстві охорони довкілля. 
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СТРАТЕГІЙ 
Розглянуто проблеми формування та застосування науково обґрунтованих логістичних стратегій 

управління підприємствами, які є основною передумовою участі України в євроінтеграційних процесах та 
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Вступ. Використання українськими підприєм-

ствами інноваційних концепцій і стратегій логістич-
ного управління дозволить підвищити конкуренто-
спроможність і прибутковість бізнесу, поліпшити 
стан національної економіки й рівень добробуту 
населення. За цих умов нагальними проблемами є 
формування і реалізація інноваційних логістичних 
стратегій управління підприємствами, рішення яких 
вимагає теоретичного, методологічного і методич-
ного забезпечення, адекватного тенденціям розвитку 
зовнішніх і внутрішніх соціально-економічних від-
носин. 

Метою статті є систематизація теоретичних, 
науково-методичних положень щодо формування 
стратегій логістичного управління підприємства. 

Важливий внесок в теоретичні питання еконо-
мічного зростання, основних положень сучасної 
парадигми стратегічного управління та формування 
стратегій маркетингово-логістичної діяльності внесли 
вчені Котлєр Ф., Баллоу Р., Койл Дж., Портер М., 
Ламберт Д., Кристофер М., Ансофф І., Руделіус В., 
Чинкота М., Циглєр І., Рутковський К., Крикавський 
Є., Качан Є., Федулова Л., Фролова Л., Решетнікова 
І., Ларіна Р., Постан М., Гаджинський А. 

Віддаючи належне науковій і практичній 
значущості творчого пошуку зарубіжних і україн-
ських учених, праць вчених-економістів, необхідно 
відзначити, що у вітчизняній і зарубіжній літературі 
відсутній комплексний підхід до управління інно-
ваційною логістичною діяльністю, обумовлений 
глобалізацією та її соціально-економічною значу-
щістю для суспільства і бізнес-середовища, узго-
дження інтересів зовнішнього і внутрішнього сере-
довищ підприємств, необхідністю координації об'є-
ктивних умов ринку і суб'єктивних управлінських 
рішень у сфері логістичної діяльності підприємств.  

Невідповідність досягнень теорії вимогам 
практики інноваційного управління логістичними 
процесами на підприємствах і швидким змінам умов 
макросередовища, тенденціям глобалізації, економіч-
ної інтеграції і соціалізації зумовили необхідність 
дослідження даної проблематики. 

Розвиток і вдосконалення стратегій управління 
впроваджується з певним часовим лагом, тому необ-

хідно своєчасно застосовувати інноваційні стратегії 
для отримання частки ринку і конкурентної пере-
ваги [2]. Для логістичного управління необхідно 
володіти основними стратегіями для ефективної 
роботи ланцюгів доставки і усвідомлювати роль і 
значення цих стратегій в сучасній глобальній 
економіці [3]. Зокрема, основними стратегіями для 
логістичних ланцюгів доставки є стратегії, що 
дозволяють скоротити час та створити додаткову 
цінність у ланцюгах доставки, а також стратегії, що 
удосконалюють використання активів для поліп-
шення ефективності логістичної системи [4]. 
Розробка стратегій управління має бути невід’єм-
ною складовою підприємств, отримання стратегіч-
ної переваги в конкуренцію є основним чинником 
виживання в умовах ринку, і логістика є засобом 
досягнення цієї конкурентної переваги. Інноваційні 
проблеми управління та розвитку посідають важ-
ливе місце у дослідженнях чинників та умов, що 
впливають на підвищення ефективності роботи та 
економічний стан підприємств. Особливе місце 
посідають сучасні дослідження проблем, спрямо-
ваних на аналіз взаємин між продавцями та 
покупцями, що здебільшого концентруються на 
аспектах досягнення компромісу між кооперацією 
та конкуренцію гравців ринку.  

У теоріях, що стосуються взаємодії та 
взаємозв’язків між конкурентами, увага приді-
ляється або кооперації, або конкуренції між ними, 
але не сполученню цих двох типів взаємозв’язків, 
до яких можуть залучатися конкуренти. в еконо-
мічній теорії доводиться, що кооперація заважає 
конкуренції, і необхідним вважається антимоно-
польний закон для гарантії благотворної конку-
ренції. У традиційній теорії конкуренції і в 
літературі зі стратегічних альянсів робиться при-
пущення, що для успішної роботи треба звести до 
мінімуму кооперацію і конкуренцію. Таким чином, 
недооцінюється можливість поєднання кооперації і 
конкуренції задля переваг, досяжних завдяки кон-
курентній кооперації між двома учасниками [1]. 
Концепція конкурентної кооперації передбачає 
водночас конкуренцію і кооперацію. 
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В останні роки усе більшого значення 
набувають види логістичної контрактної дистрибуції, 
що пропонує різноманітні послуги з додаванням 
цінності (англ. value-added distribution), так у 90-х рр. 
спостерігалася тенденція аутсорсинга послуг з 
додаванням цінності виробничого характеру. Фірма, 
що укладає контракт, відповідає за процеси кінцевого 
упакування, постачання етикетками і розміщення 
продукту у своєму складі, іноді навіть на засобах 
транспорту. Завдяки наближенню моменту індиві-
дуалізації продуктів до специфічних потреб рин-
ку/клієнта виробник може обслуговувати місцеві 
ринки з основного центра дистрибуції. За даними 
досліджень, проведених ЄЕС, вже у середині 90-х рр. 
застосовувався аутсорсинг у логістичному розпов-
сюдження товарів „третіми учасНиками” (англ. third-
party distribution): 75% фірм, що брали участь у 
дослідженнях, передали транспортне обслуговування 
зовнішнім оферентам, 55% – складське обслу-
говування, і 25% фірм передають певну частину своїх 
виробничих функцій [5]. 

У ситуації виділення внутрішньої логістичної 
системи (англ. spin-off). власний логістичний відділ 
стає на першому етапі окремим прибутковим 
центром, що надає послуги не тільки своїй рідній 
фірмі, але також й іншим клієнтам; потім цю фірму 
продають, часто у формі “management by-out”, тобто 
викупу управлінцями цієї компанії. Переважні на 
першому етапі послуги для рідної фірми попов-
нюються усе більш зростаючими прибутками з 
обслуговування інших клієнтів. Якщо фірма прагне 
зберегти право власності на логістичні активи, вона 
може укласти контракт на управління своєю 
логістичною системою [5]. Ця форма забезпечує 
еластичність для можливого поновлення чи відмови 
від контракту. В цілому, прийняття логістичного 
обслуговування клієнта може відбуватися шляхом 
набуття логістичної системи. Потужні логістичні опе-
ратори викуповують усю логістичну систему клієнта, 
приймаючи право власності на транспорт, склади і 
пристрої, а також приймають всю, або велику час-
тину логістичного персоналу [3]. Описані вище тен-
денції розвитку, що призводять до розширення зна-
чення аутсорсинга і контрактної логістики в обслуго-
вуванні сфери дистрибуції, стали можливі завдяки 
збільшенню числа компаній, що пропонують ці 
послуги і розширенню спектра пропонованих послуг.  

Аналіз зарубіжних джерел показує, що під 
час закупівель за каталогом або франчайзингу 
спостерігаються незначна практика управління мере-
жею знань при перенесенні технології за міжнародні 
межі, або координації різних ділянок аутсорсинга [1]. 
Проте, така практика аутсорсинга не враховує потен-

ційну конкурентну перевагу, можливу завдяки пере-
несенню знань. Необхідно зазначити, що міжна-
родний аутсорсинг залежить від таких чинників як 
життєвий цикл продукту, характер власності 
технології і компетентність постачальників. Так, на 
ранніх стадіях життєвого циклу для продукту 
укладення контрактів аутсорсинга недоцільно. 
Традиційно на етапі росту життєвого циклу 
підприємство модифікує дизайн продукту з метою 
поліпшення його сприйняття ринком, для чого 
необхідна взаємодія між виробництвом і технічним 
проектуванням. Протее, на пізніших стадіях життє-
вого циклу доцільно укладення зовнішніх контрак-
тів для аутсорсинга продукту з метою отримання 
додаткової потужності або зниження витрат підпри-
ємства. На цих етапах життєвого циклу дизайн 
продукту залишається стабільним, і технологічний 
процес можна передати постачальникові аутсор-
синга, без побоювань завдання збитку інтелек-
туальній власності підприємства. Характер влас-
ності технології також впливає на аутсорсинг, при 
цьому запатентовану виробничу технологію під-
приємства зберігатимуть у себе, з метою оберігання 
технологічного секрету. 

Традиційно логістичний менеджмент у при-
ватному секторі виконував лише функцію підтрим-
ки, яка іноді стосувалася транспортної ради усере-
дині підприємства [2]. Водночас, наразі підви-
щується увага стратегічному корпоративному 
плануванню як результат складнощів, що розви-
нулися, та зростання глобальної конкуренції. Часто 
продукти виробляються в одному місці розташу-
ванні, а матеріали здобуваються в іншому, збірка 
може мати місце у третьому місці, продажі – в 
четвертому, а послуги з підтримки продукту – у 
п’ятому. Враховуючи, що логістичний менеджмент 
складає у середньому 25% роздрібної ціни 
продукту, ефективний логістичний менеджмент 
став життєво важливим фактором виміру успіху 
компанії [3]. Однією з його функцій є створення 
цілісної системи, яка дозволяє доставляти продукт 
на ринок ефективно та з мінімальними витратами. 

У результаті успішний аутсорсинг і логі-
стичний менеджмент з використанням стратегії 3PL 
„третього учасника” логістики наразі стають 
засобом розбудувати конкурентноспроможну пере-
вагу. Т. Андел вказує, що деякі організації зробили 
пріоритетами у корпоративному стратегічному пла-
нуванні логістичний аутсорсинг і управління 3PL 
[3]. Багато глобальних компаній зробили логі-
стичний менеджмент функцією найбільшого аут-
сорсингу у глобальному ланцюгу постачання 
(рис.1).  
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Рис. 1 Ланцюг постачання 

 
Компанії можуть прибігати до повного або 

часткового аутсорсингу, тобто, вони можуть засто-
совувати аутсорсинг для усього процесу логістичної 
дистрибуції, або тільки для певної його частини. 
Постачальники, з іншого боку, можуть запропо-
нувати повні або часткові послуги; багато поста-
чальників розширюють свій контекст логістичного 
обхвату, включаючи прогноз продажу, проектування 
системи замовлень на постачання, упаковування, 
штрихове кодування, управління запасами, розпов-
сюдження і обслуговування клієнтів, певну частину 
або повний зміст якого забезпечують компонент 
додаткової цінності (англ.“value-added”) продукту, 
що доставляється до ринку (рис.2).  

 
Рис.2. Проектування глобальної мережі ланцюга 

доставки 
 
Конкуренція серед постачальників визначає 

важливість чиннику додавання цінності і спонукає їх 
пристосовувати власні послуги до потреб компанії, 
що замовляє аутсорсинг.  

Підвищення ефективності логістичної діяль-
ності є ключовим чинником у процесах євроінте-
грації, залучення прямих іноземних інвестицій та 
підвищення конкурентоспроможності країни. 

Основним завданням логістики є інноваційний 
підхід до використання механізмів ринку як стра-
тегічного елементу в конкурентній позиції підпри-
ємства, інтеграція логістичних партнерів, нових 
структурно-організаційних взаємин, стратегічних 

альянсів; технологічних можливостей у сфері гнуч-
кого виробництва та сучасних інформаційно-ком-
п'ютерних технологій.  

Зменшення логістичних витрат важливе для 
національної економіки. Логістика взаємопов'язана 
з виробництвом, маркетингом, фінансами та іншими 
сферами діяльності підприємств і перебуває в зоні 
економії високих витрат і задоволеності споживача. 
Ефективний логістичний менеджмент у сфері обро-
бки замовлень, складського планування, управління 
запасами і транспортування впливає на загальні 
витрати підприємства та можливість створення 
попиту.  

Ефективна логістична система може бути 
зарахована до нематеріальних активів підприємства. 
Здатність підприємства ефективно доставляти 
клієнтам необхідні продукти дозволяє підвищити 
конкурентну перевагу на ринку. Логістичний ме-
неджмент відповідає за транспортування, управ-
ління запасами, складування, обробку матеріалів, 
промислове упакування, споживчий сервіс, прогно-
зування та інші операції підприємства. Головне 
завдання полягає в плануванні таких дій логістики. 
що мінімізують загальні витрати, забезпечуючи 
прийнятний рівень споживчого сервісу.  
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